

HAJDUFÖLD

ÖFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN
 HÓRA 15 K FÉLÉVRE 90 K
 HÓNAPRA 45 K EGÉSZ ÉVRE 80 K
EGYES PÉLDÁNY ÁRA: 60 FILLÉR.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
 Megjelenik hetfő kivételével minden nap.
 Főszerkesztő: SZILÁGYI IMRE dr.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.
INTERURBAN TELEFON: 3-48. SZÁM.

21. és 25. sz. rendelet (kibővitve)

Mi, erdélyi csapatunk parancsnoka, a katonai igazságtgyi törvénykönyvek 32 és 57 § II. pontja értelmében a hadsereg biztosítására és az ország védelmére

elrendeljük:

a Tiszáig elfoglalt egész területre, mely hadműveleti területnek tekintetik:

1. Rend ellenszögeknek lesznek tekintve:

- a) akik rossz akarat nélkül nyilvános helyiségekben, állomásokon, vonatokon, sz utcán stb. közölni, elterjeszteni, beszélni fognak bármely módon igaz vagy beképzelt híreket vagy relatív meggyőződésekkel a hadműveletekről, a csapatmozdulatokról és helyzetükről a katonai hatóságok rendelkezéseiről, vagy bármely más dologról, a román hadseregrel való közölgésről, a román hadseregrel való közölgésről;
- b) akik állomásokon, vonatokon találatnak, komoly megindokolás nélkül, vagy tolongani, kiabálni fognak és nem fogják tiszteletben tartani a rendre vonatkozólag kiadott utasításokat;
- c) akik rossz szavakkal fogják illetni a román nemzetet;
- d) bármely jó akaratú személy, aki levelet vinne, valamint azok, akik mások által elősegítik a magánleveleket az egyik helyről a másikra szállítani, e aki a hadsereg érdekeit szolgáló rendelkezések ellen lázít;
- e) azok, akik meghatalmazás, vagy katonai engedély nélkül, minden rossz szándék kizárásával, titkon vagy nyilvánosan, akár katonai parancs folytán, akár nem történt kiírt helyiségeket elfoglalnak;
- f) akik sértő szavakkal fogják illetni a román katonákat, a román hadsereget, vagy országát;
- g) bárki, aki rossz akarat nélkül megmérgez, vagy megfertőz kutaka forrásokat, bármely folyó vagy álló vizet, valamint bármilyen élelmiszert;
- h) azok, akik kritizálni fogják a parancsnokság által kiadott rendeleteket;
- i) azok, akik kiveszik a zászlókat, vagy a hivatalok más jelvényeit;
- k) azok, akik közbelépnek, vagy mások közbelépését provokálják, hogy megakadályozzanak egy letartóztatást, vagy a parancsnokság által kiadott rendelet végrehajtását.

2 Ezen rendelet ellen szegülő a következőképpen lesznek megbüntetve:
 Az a), b), c) és d) pontok alá esők meg lesznek vizsgálva hadbíró által, első és utolsó alkalomkor egy évig terjedhető börtönnel és 2000 lei-ig terjedhető pénzbírással lesznek sújtva.

Az e), f), g), h), i) és k) pontokban foglaltak ellenszegülői a haditörvénysek által lesznek megvizsgálva és elítélve három évig terjedhető börtönnel és 5000 lei-ig terjedhető pénzbírással.

Midőn a fent említett tettek közül valamelyik kémkedési vagy árulási szándékkal lesz véghez vite, a háboru alatt már életben levő törvények szerint lesznek megbüntetve.

3. A rendelet ellenszegüléseinek a meghatározását királyi biztosok, hadbírók, téparancsnokságok, csendőr-észtiek, és bármely katonai rendőrtiszt végzi.

4. E jelen rendelet, amennyiben lehet, lapok által lesz kihirdetve, ki lesz ragasztva minden községben, haditörvényességek székhelyén, hadbírósa-

gokon, téparancsnokságnál, csendőr-észtieknél és községházaknál, ki lesz hirdelve dobszó által is.

E formasságok megtartását jegyzőkönyvileg állapítják meg a katonai rendőrtisztek.

E rendelet büntető hatálya életbe lép 3 nap után a fent említett végrehajtásokkal csak azok személyek lesznek megbüntetve, akik a három nap után esnek bűnbe.

5. A 21. és 25. sz. rendelet határozatai, amelyeket szintén a parancsnokság adott ki, de a jelen rendelettel nem egyezők, hatályon kívül lépnek abban a pillanatban, amikor e rendelet életbe lép.

Kiadva Parancsnokságnál.
 Nagyszeben, 1919. május hó 12 én.
 Erdélyi csapatok főparancsnoka:

Mardarescu, tábornok

Vezérkari főnök:

Panaltescu, tábornok

Rendelet

Elrendeli a téparancsnokság, hogy a lakásadók a román tiszték érkezését, valamint eltávozását a következmények terhe alatt fenti parancsnokságnál 12 órán belül bejelenteni tartoznak.

Téparancsnokság

Felhívás

A román katonai rendőrség rendelete folytán felhívom az alább felsoroltakat, hogy elővezetés és büntetés terhe mellett a katonai rendőrség hivatalában (vármegeháza) a következő sorrendben jelenjenek meg:

- Folyó hó 8-án d. e. 9 órakor 1—25-ig.
- " " " d. u. 4 " " 26—50-ig.
- " " " 9-én d. e. 9 " " 51—75-ig.
- " " " d. u. 4 " " 76-tól végig.

- 1. Geiger Simon terménykereskedő. 2. Mező Sándor áll. ügyész, József kir. herceg-utca. 3. Horváth Annus Alföldi Takaré. 4. Fodor Jenőné Piac-u. 58. 5. Bodnár Ica. 6. Vitárius Sándor, Piac-utca 16. 7. Rösinger József, József kir. herceg-utca 1. 8. Schif Henrik József kir. herceg-utca 57. 9. Rosenber Lajos lparkamara. 10. Lipp Paula József kir. herceg-utca 52. 11. Geiger Simon. 12. Stern József és társa gyár igazgatója. 13. Dr. C. Hoffer Nyiregháza. 14—15. Grósz Herman Hajduböszörmény. 16. József Gábor Rákóczi utca 37. 17. Koncz Lajos Takaré. és Hitelintézet igazgatója. 19. Dr. Báthori Sándor orvos. 20. Dr. Kenézi Gyula egyet. rektor. 21. Epstein Elza. 22. Deutsch Albert Piac-utca 1. 23. Korzó drogueria tulajdonosa. 24. Lukács Frigyes. 25. Lukács Aladár Arany János-utca 54.

- 26. Dr. Pokoli József Honvéd-u. 9. 27. Ries Miklós Hatvan-u. 28. Rédl Siegfried ellenőr. 29. Molnár Irma Hatvan-u. 1. 30. Angyal Samu Hajduböszörmény. 31. Sándor Aladár Széchenyi utca 23. 32. Dr. Verzár Frigyes egyet. tanár. 33. Braunstein Ignác. 34. Neumann Miksa Hajduböszörmény. 35. Eibenschütz Zoltán Közgazdasági bank. 36. Istvánmalom igazgatója. 37. Hermina Bikabérlház, I. em. 7. 38. Epstein Richard István malom. 39. Sándor Armin Piac-utca 41. 40. Friedmann Ignác Piac-utca 61. 41. Fürman Széchenyi-u. 35. 42. Szöllös Sándor Piac-utca 59. 43. Csendőrség parancsnoka Debrecen. 44. Kertész Sándorné Piac-utca 28. 44.

Békés Lajos szabó. 45. Löfkovits Arthur. 47. Dr. Gergely Jenő Piac-utca 70. 48. öz. Leszkainé Bika-palota I. 49. Apar és Kereskedelmi bank igazgatója. 50. Deilendorf Poldi Mester-utca 31.

51. Inhoff Dezső szülészeti klinika. 52. Báró Fiath Lászlóné Péterfia-utca-53. Egyetemi tanács jegyző. 54. Pénz ügy-gazgató. 55. Orvosi fakultás dékánje 56. Medveczki Bika-palota I. em. 57. Dr. Sós Mihály Bika-palota, II. em. 8. 58. Köri. 59. Pesau Mari Miklós-u. 4. 60. Klein Margit Piac-utca 61. 61. Általános Hitelbank igazgatója. 62. Városi Tanács képviselője. 63. Alföldi Takarékpénztár igazgatója. 64. Rubinstein Vali patkógyár. 55. Hungária henger-malom igazgatója. 66. Lótai Zoltán Miklós-utca 4. 67. Gelberger Mariska Bethlen-utca 31. 68. Ungár Jenő. 69. Létai Marianna Miklós-utca 4. 70. Neumann Piac-utca 51. 71. Káplán Mária Simonffy-utca 7. 72. Rosenfeld és Fried Balmazujváros. 73. Grünfeld Stefi Péterfia-u. 19. 74. Tóth és Sebestyén mérnök cég főnöke. 75. Bechert Manó Piac-utca 68.

75. Elza Karra Egmalom-u. 8. 77. Kertész Henriette Piac-u. 98. 78. Raste Mária Piac-u. 59. 79. Dr. Balkányi Miklós Kossuth-u. 32. 80. Dr. Szász Adolf 81. Szász Márta Piac-u. 59. 82. Dr. Hegedüs Jenő ügyvéd. 83. Konrád Lajos Simonfy u. 32. 84. Ungvári és Rauchbauer cég képviselője. 85. Paster-nák I. Degenfeld-tér 3. 86. Mandel József Hatvan-u. 70. 87. Rappaport Béla Hungária malom igazgatója. 88. K. A. Fűveskert-utca 18. 89. Dr. Nagy Árpád Csapó-utca 4. 90. Kontsek Géza. 91. Hegedüs és Sándor könyvkereskedő cég tulajdonosa. 92. Dr. Fülel Menyher Jókai-utca 9. 93. Feldheim Herman a Bosznai-cégnél. 94. Dr. Kenézi Gyula egyet. rektor. Schön Arthur Degenfeld-tér 2. 96. Benkó János Komlósi-ut 16. 97. Wolfart Vilma városi pénztár. 98. Általános Forgalmi Bank Zsigmond nevű hivatalnok. 99. Deutsch Ignác Piac-utca 51. 100. Nagy József pénzügyigazgató. 101. Miklós Adolf a debreceni vásártér főnöke. 102. Dr. Burger Péter Degenfeld-tér 10. 103. Dr. Nyiri Ernő ügyvéd városi ügyész. 104. Parkógyár igazgatója. 105. Lindenfeld Böske Batthyány-u. 8. 106. Nagy Jenő színész.

Debrecen, 1920. január 5.

Rostás István sk.
 rendőrfőkapitány.

Huszár miniszterelnök

mult hó 21-én Csongrádon nagyszabásu programbeszédet mondott. Meltó, hogy az egész ország megszívlelje szavait. Abban mindenek előtt panasz-kodott a falu népének és gazdasági érdekeinek az elhanyagolása miatt. Az alsóbb néprszállyal keveset törőd-tünk. Ennek volt következménye, hogy vezetésük lelkelen izgatók kezébe került. Ennek nem szabad többé így történnie.

Hangoztatta, hogy azoknak, kik a háboruban pénzszerzéssel foglalkoztak, nagy mértékben kell hozzájárulniok a háboru terheinek viseléséhez. És meg kell lakolniok azoknak, kik lelkelen-ségükkel és iszonyatos terrorjukkal az országot vérbe és romokba döntötték. Csakhogy nem bosszura gondol; meg kell különböztetni a vezetőket és a félrevezetetteket és a félrevezetett tömegekhez megbocsátással és szeretettel kell közeledni. Aki ez elvek ellen

lázik, aki za art és felfordulást akar, azokkal szemben a kormány teljes erejével fog fellépni.

Nem osztálypolitikát akar a minisz-terelök és a kormány, hanem az egész magyarság egyetemes politikáját. A zsidókérdésről is szólt, jelezvén, hogy nem antiszemi tizmust csinál, hanem ke-resztyénséget. Tiszteli a munkáskezü becsületes zsidót; ez azonban nem lehet akadálya annak, hogy az ezeréves ke-resztyén Magyarországot alapjait tovább is erősítsék.

Említette végül azt is a miniszterelnök, hogy a ker. nemzeti egyesülés párját, amelyhez ő is tartozik, nem választják el elvi ellenétek a gazdaktól. Azért egy blokkba tömörülve velük, egy irányt fognak a nemzetgyűlésen képviselni.

Mondanunk s m kell, hogy a mi-niszterelnök nézeteivel mindenben egyet értünk. Ez lapunk irányából önként következik. Hiszen nap-nap mellett ugyanezen elveket hangoztatjuk kez-dettől fogva ugyszólván mindenszámban.

Azzal is kezdettől fogva tisztában voltunk, hogy a zsidó kérdést sem mint antiszemitizmust, hanem mint keresztyén erkölcsi, társadalmi és gaz-dasági kérdést kell kezelni. A szerve-zet erősítése a legjobb védelem az állat- és növényvilágban is minden hasonló veszedelemmel szemben. A magyarságot gazdasági néveléssel, irá-nyítással és segítséggel kell erősse és ellenállóvá tenni és amellet természetesen megvédelmezni a gazdaságilag gyöngébb félt annak a mindent maga alá seperő ve se ynek a kiméletlenség-től, melyet idáig a liberalizmus és individualizmus nemes jelszavainak rut félrecsavarásával közéletünkbe becsem-pésztek. S azon felül még az ő sze-tartás és a kitarítás erényét kell benne társadalmi és nevelési eszközökkel ki-fejlesztetni.

Sajnos, mind a gazdasági, mind az utóbbi téren még súlyos és nehéz fel-adatak várnak reánk, amelyeket csak kitartó munkával és sok lemondással lehet megoldani. Megold-suk összefügg a keresztyén pártok együtt mű ödésének a kérdésével. Hazánk ősi jövdelem forrá-sának, a mezőgazdaságnak, a kiaknázása kapcsolaiban a mezőgazdasági iparra, főleg szövetekezeti uton megadhatja a szükséges anyagi erőt. Már csak azért is szükség van arra, hogy a nemzeti egyesülés a mezőgazdasági érdekek kielégítésével váljék teljessé. Ezért is szerencsés dolog volt Hu-zár miniszterelnökkel a blokkban való együttműködés és hangoztatása. De ugyan-ez az együttműködés a gazdasági ér-dekek kielégítése mellett rendk vül jöttekony hatásu lesz az együttérés és együttmunkálkodás erényének nemzeti tulajdonná való fejleszté-ére is. Hogy ezt a feladatot is megoldhassuk, min-den akadályt el kell hárítani és távol kell tartani. Azért tartjuk sajnálatos dolognak, hogy egyik minisztert egy választókerületben megakadályozza be-szédének elmondásában a blokkban mű-ködő másik párt országosan ismert nevé-vezérféria. Elhallgajuk a neveket, mert nem akarunk hozzájárulni az efelett tá-madt keserűség növeléséhez. Hasonló erő-szakoskodások, kelletlenségek, tuikapá-sok másutt is megtörtének. Mindenütt sajnálatos és kárhozatos dolog Orszá-gos szempontból többet árt, mint a meny-nyit haszn l annak a pártnak pro és contra, amelyiknek használni akarna. Az efélékre vigyázni kell mindenütt, mert még is — a z minden előtt.

HIREK

Meggondolatlan,

felelőtlen elemek bombákat dobálnak a levegőbe és a város rendjét és nyugalma megbontani igyekeznek. Ostoba és neveletlen hangu röpiratokban próbálják újból felszítani a tüzet, melyet a józan ész és higgadság egyszer már elfojtott és lassan-lassan eloltott. Minden rosszaságunk és tiltakozásunk ellene! Nap-nap után írjuk és hirdetjük, hogy a becsületes keresztlyén politika nem a céltalan heccelődésben, nem a kedélyek oktalán izgatásában, hanem öntudatos, okos, terüszterű munkálkodásban nyilvánul. Abban, hogy a keresztlyén magyarság az országos politika irányításában, a társadalmi rend megállapításában számához mért souve-tain jogokat gyakorolhasson, döntő szóhoz jusson, s az élet minden terén, gazdaságban, iparban, kereskedelemben, tudományban, művészetben egyaránt vezető szerepet biztosítson magának. Ezt azonban programmal, uszítással, izgatással a legeslegkevésbé lehet elérni. Sőt, ha a dolgok mélyére hatolunk és a következőkkel számolunk, az ellenkezőjét kell állítanunk. Nem tudjuk hát eléggé elítélni azt az éretlen gondolatot, hogy amikor komoly, vállvetett, öntudatos munkára van szükségünk, akkor meggondolatlan fékezésvesszeli kitérésekkel kockáztassuk a magunk elé tűzött magaslatot, nagy és szent célt... Higgadságra önmérsékletre kérünk és intünk hát mindenkit, aki a keresztlyén magyar politika híve és támogatója és főleg övjük ezeket a sötétben bujkáló, zavart és fejellenséget akaró gyalázatos aknamunkát végző megfizetett agent provokateuroktól! Résen legyünk és nyitott szemmel, tiszta, józan elmével járjunk azon a nyil-egyenes uton, melyet magunkra eszmélésünk első idejében kitűztünk és megállapítottunk!

Számonkérőszék. A polgármester főispáni jogköréből folyólag január 20-ára hívta össze a város számonkérőszékét, mely ez alkalommal három évre visszamenőleg fogja megvizsgálni a közigazgatási hivatalok tevékenységét.

Háztulajdonosok figyelmébe. A megszállott területek parancsnoksága hadbíróóságának 5913/919. számú rendelete folytán felhívom és szigorúan utasítom a háztulajdonosokat, hogy a házuk előtti gyalogjárókat sikos, fagyos időben fűrézporral vagy hamuval hintsék be, mert azt folytonosan ellenőriztetem s kik ebbeli kötelezettségüknek eleget nem tesznek, a vonatkozó városi szabályrendelet alapján a legszigorubból lesznek büntetve. Rendőrfőkapitány.

Tiszteletbeli kinevezések a rendőrségnél. A polgármester a rendőrfőkapitány előterjesztésére Boros Lajos volt 29 gyalogezredbeli hadnagyot tb. rendőrfelügyelővé, Kubinyi Mihály rendőrmestert pedig, aki már 28 éve szolgál, tiszteletbeli rendőrbiztossá nevezte ki.

Az állatvásárok. A vásárhelypénzről szabályrendeletet alkotott ugyan a város, azonban állatvásárok tartása

nélkül nincs belőle jövedelem. A városi tanács felhívta a polgármestert, hogy az állatvásárok engedélyezése érdekében járjon közbe a kormányzó-tábornoknál.

Uj szerződést akarnak. Azok a birtokosok, akiknek földjén keresztül-vezet a hortobágyi halastavakhoz vezető csatorna, Hajdúvármegye alispánjához intézett beadványukban kérték, hogy a várossal új szerződést kössenek, mert nem bíznak abban, hogy az a szerződés, melyet annak idején az állammal kötöttek, de az a városra átruházott, be fog tartatni.

Hadirokkantak és hadiözvegyek ügye. A polgármester, hogy a hadirokkantak és hadiözvegyek mielőbb hozzájussanak régóta nélkülözött illetményeikhez, a katonai és illetőségi ügyosztályt utasította a városban tartózkodó hadirokkantak és hadiözvegyek összeírására. Az összeírás már elkészült és az illetmények kifizetése hamarosan meg fog kezdődni a magyar katonai gazdasági hivatal utalványozása alapján a városi népjóléti hivatalnál. A polgármester felkérte a megszálló csapatok kormányzó tábornokát, hogy az összeírásról készített kimutatásokat Budapestre küldhesse.

Közellátási ügyek. A városi közellátási tanács szerdán délután 4 órakor tartotta ülését, melyen a közellátási ügyeket tárgyalta.

Szakirányú kézimunka tanítás. Dömök Anna polg. isk. kézimunka tanítónő Miklós-utca 21. sz. a. lakásán mindenremű kézimunka tanítására, veri és varrott csipkék készítésére, valamint fehérenemű és felsőruha szabása és varrásának tanítására tanfolyamot nyit. A tanfolyamon elméleti és gyakorlati szakszerű kiképzésben részesülnek a jelentkező hölgyek.

Gyűjtés a rokkantak javára. A vasuti postacenzor, dr Tudean a Dmtk. szilveszteri multságán gyűjtött 100 koronát átadta a polgármesternek, aki azt a rokkant katonák javára a népjóléti hivatalhoz küldte.

Tisza István gyilkosánál. Az „Uj Barázda” című fővárosi keresztlyén földmives lap munkatársa a napokban Sátoraljaújhelyen járt és ott felkereste Tisza István gróf gyilkosának, Sztanykovszky Tibornak édes apját, aki fiáról a következőket mondotta:

— 1918 november 11 én érkeztem meg Kiszpestre. Feleségem azzal a hírrel fogadott, hogy a fiam százados lett. Rosszat sejtettem, mert furcsának találtam, hogy valakit zászlósból kapitánynak neveznek ki. Másnap este a Bristol-szálló éttermébe mentünk, ahol ott találtuk az egész katonatanácsot Estefányival és Lengyel Lacival. Estefányi ezt mondta:

— Gratulálok, hogy olyan jó szive van a fiadnak... Akkor nem tudtam, hogy mit jelentenek e szavak. Tibor csak annyit mondott, hogy a forradalom estéjén fenn voltak Károlyi Mihály nál és hogy Laehne Hugótól tízezer koronát kapott a leszereléskor. Tudom, hogy Laeh és Hugó a bolsevizmus alatt is adott pénzt fiamnak. Én szidtam Tibort, hogy valami gázságot szándékszik elkövetni, de ő azt mondta, hogy a pénz forradalmi szolgálatait kaptá. Még kétszer voltam ezután fiamnál és inaiottam, hogy megígérték neki, miszerint Csernyékkal és Lengyellel együtt kiküldik Amerikába...

Gyűjtés a veszett eb által meg-martak részére. A veszett eb által meg-mart 7 szegény ember gyógyítási költségeire újbán a következő adományok folytak be: dr Brunner Lajos, Weisz Bertalan és dr Engel Ignác 100—100, Kurdics József és Borzsvy Róza 10—10 K. Befolyt eddig 2358 korona. Miután a szerencsétlenek gyógyítási költsége

4900 korona, a gyűjtést tovább folytatja a városi főispáni titkári hivatal. (Városháza, I. emelet 3. ajtó.)

Magyar ciklus a Vigszínházban. A budapesti Vigszínház magyar színműirók darabjaiból ciklust tervez. Hír szerint a műsoron a következő művek szerepelnek: *Kisfaludi Károly: Csalódások, Csokonai: Tempefői, báró Eötvös József: Eljen az egyenlőség, Tóth Kálmán: A király házasodik, Vörösmarty Mihály: Maróth bán, Szigligeti Ede: Fenn az erno, nincsen kas.*

Hirdetmény. Felhívtnak mindazon egyének, kik a helybeli hatósági munkaközvetítő hivatal által kiállított román magyar igazolványt kapák, hogy ezen igazolványt a munkaadó által kiállított igazolvánnyal együtt Miklós-u. 23. sz. alatti hivatalos helyiségben (hatósági munkaközvetítő) d. e. 8—2-ig a törvényes követezmények terhe alatt okvetlen mutassák be. Debrecen, 1920 jan. 3 án. Debreceni hatósági munkaközvetítő hivatal.

Záptojás — halcsomoge. A haltenyésző r.-t. arról értesült, hogy a rendőrség legutóbb 2000 darab záptojást megsemmisített, holott az a legjobb tápszert, valóságos csemege a halaknak. A haltenyésző kéri, hogy ilyen esetekben, mikor romlott élelmiszereket koboznak el, értesítsék, ő azt megveszi és felhasználja. A nemes pontyon, ha az asztalra kerül, nem érzi a gourmand, hogy záptojáson hizott. Hogy milyen illatos lesz a záptojásoktól a halastó környéke, az másodrangú kérdés, a fő az, hogy a záptojásokat is értékesíteni lehessen.

Az összes járművek összeírása. A városi közgyűlés tudvalevőleg szabályrendeletet alkotott a közlekedési adóról. A határozat ellen felebbezés nem adatott be. A városi tanács most eirendelte az összes személyszállító járművek összeírását. Mért o'y sürgős az az összeírás?

Dohánytermelők figyelmébe. A debreceni dohánybeviteli hivatal közli a következőket: Azon dohánytermelők, akik tüzelő és világító anyaggal bírnak, tehát mult évi dohánytermésüket rendszeren osztályozni és csomózni képesek, azt csakis így, tehát rendszeren osztályozva és csomózva kötelesek beváltás végett beszállítani. A rendszeren osztályozott és csomózott dohány beváltására 100 kg. után I. a. 920, I. b. 775, III. 330, kihányás 145 korona fog fizettni. A bármely okból csak egyszerűen osztályozás nélkül csomózott dohány átlagára 400, illetőleg ennek fele 200 korona, ha a dohány nedves állapotban szállítatik be. A fuvarpótlék ugyancsak az 1919 termelési évre kilométerenkint minden 100 kg. dohánylevél után 1 korona.

Mibe kerül a halastó? A hortobágyi halastavak már milliókat nyeltek el, de még egyre nyelik a város pénzét. A városi közgyűlés legutóbb 300.000 koronát szavazott meg az építkezések befejezésére, azonban nagy kérdés, hogy elég lesz-e? A városi tanács most felhívta a mérnöki hivatalt; adjon pontos kimutatást arról, amire szükség van. A halastóban a szélvihar, árvíz és a vörös uralom is annyi kárt tett, hogy azt nem is lehet hamarosan megállapítani.

Ullmann felebbez. A pezsgő be nem jelentésért elítélt Ullmann Salamon a másodfoku ítélet ellen is felebbezett. Felfogják terjeszteni.

Megszűnt állatbetegségek. Egyeken a lórú, Téglyáson, Kabán és Balmazújvároson a sertésvész megszűnt.

Vadállat a halálban is. Az első 14 terrorista kivégzésének részleteiről hasábkokat írtak a pesti lapok és érdekes epizódoként említették meg, hogy többen közülök magukba szálltak és teljes megbánást tanusítottak. Cserny, a vezér szintén nagyon megrendült, amikor a Curia helybenhagyó és elutasító végzését hallotta s csalódottan mondta a siralomházban a kíváncsi újságíróknak:

— Mégsem hittem volna, hogy engem is felakasszanak. A vadállatot azonban csak életosztőne vitte e kijelentésre, csak a haláltól való rettegés, mert lelkében bestia maradt ő mindvégig. Mint most értesülünk, a kivégzőskor háborzongató gzsággal adta tanujelét elvetemült gonoszságának és vadállatiasságának. Közvetlenül kivégzése előtt ugyanis dr. Váry főügyész felszólította, hogy győnjön meg, béküljön meg a halál küszöbén Istenével. A lelkész, kezében a feszülettel, Cserny elé lépett, hogy őt feloldozza bünei alól. Ekkor megdöbbentő jelenet játszódott le. Cserny vadul szegezte tekintetét a lelkészre, s minden szó nélkül arcuköpte. Borzadva nézték a jelenlevők a vadállatot, aki a megátalkodottságnak, a gonoszságnak is szörnyű példáját mutatta. Milyen tömege lehetett a gzságnak felhalmozva ebben az emberi szörnyiszülőttben, aki nemcsak megbánást nem érzett, hanem életének utolsó percében is gyalázatoság elkövetésében öntötte ki vad és állati indulatait.

Az elbontott téglafal. A pénzügyigazgatóság épülete mögött levő üres telek téglafalát Harsányi Sándor vállalkozó elbontotta és mikor a téglát elszállította, a színházátjáró téglajárdáját teljesen tönkretelték a fuvarosai. — A vállalkozó azt állítja, hogy ő a kincstárral kötött szerződés értelmében bontotta el a kőfalat. A városi tanács megkeresi a pénzügyigazgatóságot, hogy adjon felvilágosítást. A leghelyesebb volna, ha a város az ott lervezett utcát már most megnyitná.

Közalkalmazottak Beszerzési Csoportjának közleményei. Értesítjük tagjainkat, hogy mai naptól kezdve következő áruk kerülnek kiosztásra: rum, thea, ecet, só, kolbász (füstölt és száraz), lencse, borsó, pipere szappan, gyermekcipők, cipőfelsőrész és török szivarka dohány. A dohányt a testületek kimutatás mellett együttesen is elvitetik.

Libalopis karácsony ójazakáján. Katona Lajos és Teichmann Jakab balmazújvárosi lakosok december hó 26-án ellopták Steinberg Samu 4 drb. libáját 800 korona értékben. A csendőrség az esetet kinyomozta és a debreceni ügyészséghez feljelentette.

Uj iparengedélyek. A városi tanács újbán az alábbi iparengedélyeket adta ki: Kardos Armin drogueria 2000, Nagy Balintné zöldség és főzelék kereskedő 200, Weisz Salamon József tűzifakereskedés 1000, Weisz Adolfné vendéglős 1000, Székely Tihámér építkezési anyag és tűzifakereskedés 1000, Weinberger Mór bórkereskedés 2000, Grósz Mózes férfszabó 1000 korona iparengedélydíj lefizetése ellenében kaptak iparengedélyt.

Kihágási ítéletek. A rendőrség Böz Margitot, aki a városi lisztirodában volt alkalmazásban, de onnan elhagyott, mert az élelmiszerjegyekkel visszaéléseket követett el, 15 napi elzárásra és 200 korona pénzbírságra ítélte. A büntetést a városi tanács is jóváhagyta. — Barcza Mihályt tiltott erdei legeltetésért 26 koronára és kárterítésre ítélte a rendőrség. Jóváhagyták.

Rendzavaró röpcédulák. A polgármester a hétfői tanácsülésen szóvá tette, hogy olyan röpcédulákat agyálnak a kerítésekre és filakra is nerezten egyének, melyek alkalmasak a közbékességre.

Korzó arckrém Arczkrémek es puderek, Fogpaszták, Szájvizek, Kéz- és hajápolószerek. **KORZO SZAPPAN!**
PACZOLO SZEREKI Glycerin. **GUMMI ARUK.** Tejcrém. Parfümök prima
Rum és likör esentia Irrigátor felszerelések, kefeáruk stb. legolcsóbban szerezhetők be a **Korzó Drogueriában** Piac-u. 42. **Kölni viz valódi**

és nyugalom megzavarására. Az ilyen fészkelődéseket, melyek a felekezeti békeesség megbontására alkalmasak — mondta a polgármester — nemcsak el kell itélni, de üldözni is kell. Felhívja a rei dörkapitányt, hogy az egyik rendőr, mikor figyelmeztették rá, hogy a ki ragasztott röpcédulát szedje le, a vállát vont és tovább ment. A röpcédulát bemutatva a tanácsnak, a címre: Hallatlan újabb zsidó szemtelenség! Ugy látszik, hogy a fővárcsóból származott. A főkapitány kijelentette, hogy a nyomozás már folyamatban van. — Bizonyára lelketlen provokátorok munkái, amelyet minden higgadt ember elítél.

— Rendőri hírek. *Tolvaj cselédleány.* Szepesi Lázár postatiszt, Batthyány u. 10 sz. alatti lakos panaszt tett, hogy Antal Eszter nevű cselédje megszökött. Egy lepedőt és fejkendőt, 260 korona értékben ellopott. A rendőrség nyomában van. — *Veszedelemes látogató.* Weisz Károly szállodai portás Tőibök Bányai-utca 22. sz. alatti lakos panaszt tett, hogy a múlt év december 22-én felesége elment a lakásról, otthagya Szűcs Mária nevű ösmercsét. Mire visszatért, a szekrényt feltörve találta, amelyből egy gummi köpenyeg, egy buza, egy téli és egy vizes bádóg eltűnt. A tettesnek nyomában van a rendőrség.

— Ifj. Schaff János táncintézetében a Royalben, az új táncanfolyam f. hó 12-én veszi kezdetét, gazdálkodó ifjak részére d. u. 5—7-ig, iparos ifjak részére este 8—10-ig. Beiratáskat már elfogadok egész nap lakásomon: Csapó-utca 61 sz. alatt. — Iparos ifjak kispóbabálja f. hó 10-én szombaton d. u. 6 órai kezdettel.

— Új festmények érkeztek Antalffy képárlatába. Belépti-díj nincs.

Schuster Ferenc fogászati műterme Vár-u. 11.

SZINHÁZ ÉS MŰVÉSZET

Csokonai színház:
C. üttörtökön A) bérlet: Bizanc dráma.
P. nteken B) bérlet Lili bárónő operett.
S. ombaton C) Lili bárónő.
S. ombaton délután Bizanc dráma.
V. asárnap este Carmen opera.
Vasárnap délután Lili bárónő.

Vigszínház:
Csütörtökön: Farsangi kabaré.
Pénteken nincs előadás.
Szombaton: Sárga lilium, színmű.
Vasárnap este: Sárga lilium, színmű.

Vizkereszt estéjén *Carmen*-t hozták színre. Azt hiszik, hogy e klasszikus dalművet nem kell külön méltatnunk, annyira él tragikus szövevényű meséjű mestere és lángoló, melodikus muzsikája a közönség tudatában. Ami magát az előadást illeti, annyit nyújtott a színház, amennyit a vidéki színpadtól a mostani viszonyok közt várhatunk. *Carmen* megszemélyesítője Ocskai-né volt; egységes képbe fogta a szép spanyol cigányleány jellemét, bár talán kicsit eltért a szerző által képzelt alaktól, mert inkább érzelmes volt, mint szenvedélyes. Tiszta, csengő, mégis színezett éneke a közönséget többször elragadta s valóban csakis elismerést érdemel. A karénekszámairól lehetne több kívánnivalót feljegyezni, de hát ezt hagyjuk más alkalomra.

(Színházak és mozgószínházak jelentése)

* **Bérlők figyelmébe.** A második felírt bérlet esedékessé vált, miért is az igazgatóság kéri a t. bérlőket, hogy azt a Csokonai színház irodájában délelőtti 11 és 12 óra között befizetni szíveskedjenek.

* **Bizanc nagy sikere** maradandó becses nagy sikert aratott a társulat drá-

mai személyzete Herczeg Ferenc nagyhatású művével a Bizáncnál. Ma műsoron.

* **Lili bárónő** operett pénteken és szombaton lesz műsoron.

Nők harca a Népligáért

Brüsszel, jan. 5. Belgiumban egy női szövetség létesült, amelynek célja az európai államokban harcolni a Népliga érdekében.

SPORT

Birkózás. A Kisvárdai Sport Egylet e hó 10-iki birkózó versenyén a DKASE következő birkózói fognak szerepelni: Győry Mihály, Bíró Károly, Klein Sándor, Cseke Károly, Tóth Gyula, Czabán Nándor, Zih Béla, Tóth István, Erdey Gyula, Valkovits István és Rothmann Arnold. A versenyzők 8-án délben fognak utazni.

Azon személyek, kik hamis híreket terjesztenek, az érvényben levő rendeletek értelmében szigorúan megbüntettetnek.

Kiadja: **MAGYAR NEMZETI KÖNYV- ÉS LAPKIADÓ-VÁLLALAT RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.**
E számért a főszerkesztő felelős.

Muff, Boa
KÉSZÍTÉST, JAVÍTÁST

és átalakítást legújabb divat szerint legjutányosabban vállal
Horváth Gyuláné
Baross-utca 11. sz.

Megvételre

keresek Debrecenhez közel könnyen hozzáférhető helyen Ca 50 kat. hold elsőosztályú fekete földet, épületekkel, lehetőleg azonnali átvételre. Ajánlatokat e lap kihívatalába kérek.

NE FELEJTSEN EL „HAJDU“ KRÉMET VÁSÁROLNI!

A háborúnak egyetlen **HAJDU** cipőkrem, a legjobb bőrigye- művészi készítménye a 77-
hogy csakis ezt a gyártmányt használja a cipőjéhez, mert tükörfényessé teszi, ápolja és konzerválja a bőrt. Számtalan tanuk igazolják, hogy a

„HAJDU“ KREM

jóságánál fogva annyira megnyerte az eddigi tisztelt vevőim tetszését, hogy annak idején, mikor dobozhiány miatt nem tudtam egy ideig krémeket készíteni inkább nélkülöztek s nem kenték az értéktelen, bőrt rontó vizes készítményekkel cipőjüket. Mert ám a mai drága cipőár mellett rendkívül fontosággal bír, hogy a lábbeli takarítására oly anyagot használjunk, amelyik nem rontja, hanem tartóssá teszi a bőrt.

Készíti Mike Ferenc droguerista Varga-utca 9. szám.

Kapható Jóna és Jóna drogueriaiában, Kossuth-u., Rankay Béla cég Szent Anna-u. és Kossuth utca 58., szatócás üzlet, Burray József cég Kiszegled-utca és Bocskai tér sarok, Kovács János Csapó-utca és Jókai-utca sarok, Böszörményi István Petőfi-tér és Busi-utca 18. fűszerüzlet.

cipője idő előtt

Aki szereti a tükörfényes cipőt, használjon kizárólag

PALLAS

cipőkremet, vízmentes gyártmány tehát ápolja, puhává és fényessé teszi a cipőt. Ne fogadjon senki el mást, csak valódi „Pallas“-t, mely selyem papírban csomagolva kapható minden cipő és fűszerüzletben: fekete és sárga színekben. Készíti:

Lehmann és Simonyi
gyógyszerészek, „PALLAS“ vegyészeti laboratoriuma Debreczen, Zápolya-utca 6—8. szám.

Nem megy tönkre a cipőkremet használ!

Értesítés!
Hunyadi-u. 20. szám alól órás és ékszerüzletemet

Varga-u. 1. szám

alá helyeztem át. (Ipar és Kereskedelmi Bank épület.)

Kérem tisztelt vevőimet, hogy ezután is látogatásukkal felkeresni sziveskedjenek s úgy mint eddig pontos, lelkiismeretes kiszolgálásról kezeskedik

Gasparik Tivadar
órács és ékszerész

Eladó

a Piac-utca 10. sz. alatti Szilágyi féle 3emeletes modern

bérpalota

mely 1913-ban épült Bobula tervei szerint, lifttel s minden kényelemmel el van látva. Felvilágosítást nyújt az eladók megbízottja, dr. POLGÁR ügyvéd, Piac-utca 42. sz.

A nagyérdemű közönség b. figyelmébe ajánlom **Gőzmosó vegytisztító, kelme és ruhafestő vállalatot**, hol gallérok, kézelők 14 nap alatt, férfi és női ruhák, fehér bőrkeztüyük tisztítását, festések 8 nap alatt, gyász vagy sürgős esetekben soron kívül 48 óra alatt kifogástalanul készítem. Becses pártfogást kér

Hungária gőzmosó kelme festő vegytisztító vállalat
Debrecen, Péterfia-u. 4. Telefon 399.

Apró hirdetések

Hétköznapokon tíz szóig 5 korona, minden további szó 50 fillér. — Vasárnap tíz szóig 6 K, minden további szó 60 f. Vastagabb betűből szedve duplán számítatik.

Gyógyszerész gyakornok díjazás nélkül, ellátás mellett állást keres. Cim a kiadóban.

Eladó a hajduböszörményi határban, a tiszapolgári kút mentén a Bedő korcsma mellett levő ugynevezett Bánki-féle 250 magyar holdas fekete réti földbirtok, 3 szobás gazdálakással és gazdasági épületekkel együtt. Értekeketni lehet Debreczeni Gazdák Bankjánál, Kossuth-u. 17.

Eladó ingatlanok! Csapó-utca 27. számú ház, 2 utcára nyíló, csaknem 700 négyszögölnyi udvarral. — 5 hold ondódi szántóföld. — Ház-helyek, a Kis hadházi-uton és Nyilas-telep, Munkás-utcán, Munkás-utca 1. b. számú ház. Értekezhetni Dr. Márton Kálmán ügyvédnél (Piac-u. 44.) Közvetítők d. jartatnak.

Debreceni iparosok

KOROS SÁNDOR
férfi-szabó üzletébe Piac-u. 69. új divatszövetek érkeztek

Gummibélyegző!
és mindenféle vésést készít Pauló
vésnök Batthyányi-utca

Blattner József Csapó-u. 1
üvegezési és képerkeztési vállalata tükrök és kész ablakok nagy raktára.

KISS FERENCZ
női szabó Piac-utca 56. szám. Izzéles munkát jutányosan készít

KÖVARI MIKLÓS
szücsmeister, Honvéd-utca 32.
Elvállal mindenféle szücsmunkát és vadbőrök kikészítését.

Árverési hirdetmény.

Hajdudorog község előjárósága részéről ezennel közhírré tesszük, hogy a község tulajdonát képező alább megnevezett ingatlanokat f. évi február hó 5-ik napján d. e. 10 órakor a községi főbírói hivatalos szobában tartandó nyilvános árverésen eladjuk. U. m.

1. A »Novella« című vendéglőt a rajta levő italméresi joggal együtt 160,000 korona.
2. Az »István« fürdő szintén a rajta levő italméresi joggal együtt 250,000 korona.
3. A »Belső« korcsma szintén a rajta levő italméresi joggal 50,000 korona.
4. A jegyzői lakot 50,000 korona.
5. A faraktári telepet 40,000 koróna kikiáltási ár mellett.

Kötelesek az árverelők az árverés megtartása előtt a kikiáltási ár 10%-át a községi előjáróság kezéhez lefizetni. A kikiáltási áron alól a kérdéses ingatlanok eladatni nem fognak.

Az árverési feltételek a község főjegyzői hivatalos szobájában a hivatalos órák alatt, vagyis d. e. 8 órától d. u. 2 óráig megtekinthetők. Megjegyeztetik, hogy az eladásról a képviselőtestület elfogadó és a vármegyei törvényhatósági bizottság jóváhagyó határozata megkivántatik.

Hajdudorog, 1919. december 19-én tartott közgyűlésből.

Farkas Győző, főjegyző.
Szabó Mihály, főbíró.

Cenzurat de Sublt. HORIA.